 Ежемесячная выплата при рождении (усыновлении) первого ребенка 
Кто имеет право на ежемесячную денежную выплату на первого ребенка?
Право на получение ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка возникает у семей в случае, если ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года до достижения им возраста полутора лет.
Данная выплата предоставляеться адресно, государство поддерживает наиболее нуждающиеся семьи.
На ежемесячную денежную выплату смогут рассчитывать граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, чьи доходы на члена семьи не превышают полуторной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в субъекте Российской Федерации на второй квартал предыдущего года.
Чтобы понять, имеет ли семья право на выплату, нужно взять общую сумму доходов семьи за последние 12 календарных месяцев, разделить ее на 12, а потом разделить на количество членов семьи, включая рожденного  ребенка. Если полученная величина меньше 1,5-кратного прожиточного минимума трудоспособного гражданина, то семья имеет право на ежемесячную выплату
Во 2 квартале 2017 года   прожиточный минимум трудоспособного гражданина  составил 11190 рублей,
доход на члена семьи из расчета 1,5 прожиточного минимума трудоспособного гражданина составит 16785 рублей.
Для семьи из 2 человек (мама и ребенок) - 33570 рублей, из 3 человек (2 родителя и ребенок) - 50355 рублей. 

 
В каком размере будет выплачиваться эта выплата?
Размер ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка равен прожиточному минимуму ребенка, установленного в субъекте Российской Федерации на второй квартал предыдущего года.
В Новгородской области размер выплаты будет составлять                       10176 рублей.
 
Как будет рассчитываться среднедушевой доход семьи при определении права на ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребенка?
Члены семьи должны будут предоставить сведения о доходах за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за выплатой. В доход семьи  будут учитываться только доходы, полученные в денежной форме до вычета налогов. При расчете среднедушевого дохода семьи не будут учитываться суммы единовременной материальной помощи, выплачиваемые за счет средств разных источников.
 
В какое время необходимо обратиться за ежемесячной выплатой на первого ребенка и на какой срок?
Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка.
 Ежемесячная выплата назначается с даты рождения ребенка, если обращение последовало не позднее 6 месяцев с момента рождения ребенка. В остальных случаях выплата будет назначена с даты обращения за ней.
Ежемесячная выплата при рождении первого ребенка назначается на 1 год. Через год гражданину необходимо будет подтвердить право на эту выплату.
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